



插花趁鲜送 共赏牡丹美



- 作品名字:祥瑞
- 创作人:朱巧玲
- 性别:女 ●年龄:48岁
- 职业:公交车司机
- 参赛感言:只要看到老人的笑容,我们全家就开心!
- 专家点评:这件作品立意很好,遗憾的是章法上有点乱,缺乏稳定性。



- 作品名字:花团锦簇
- 创作人:郭丹丹
- 性别:女 ●年龄:22岁
- 职业:社区工作人员
- 参赛感言:今天学到不少知识,感觉很充实!
- 专家点评:该作品以大量色彩鲜艳的牡丹花和太阳花作为主花材,属西方大堆头式的插花艺术风格,显得丰满、厚重。



- 作品名字:彩虹桥
- 创作人:王思蒂
- 性别:女 ●年龄:6岁
- 参赛感言:牡丹花很漂亮,今天和妈妈玩得很开心!
- 专家点评:该作品以牡丹为中心呈扇形,但无论颜色还是造型,都稍显杂乱。

本版图片均由记者 李卫超 摄

插花趁鲜送 共赏牡丹美

雨中国色别样鲜 几多情谊篮中现

□记者 高亚恒

昨日上午,虽然下着雨,但这丝毫没能阻止参赛者的插花热情。一大早,3名参赛者便与各自“亲友团”一起来,来到神州牡丹园门前,等待插花大赛开始。

“我昨晚睡不着,今天早上4点就醒了!”参赛者朱巧玲兴奋地说,得知自己能参赛,全家人都很激动。为了让妈妈设计一篮尽善尽美的牡丹插花送给自己82岁高龄的奶奶,朱巧玲的女儿还特意找了几本关于插花的书来让她“临时抱佛脚”。

按照事先想好的“半球形”思路,朱巧玲先选取了洛阳红、赵粉等五朵娇艳欲滴的牡丹,将它们错落有致地插在花篮中央。随后,她又将大红色的非洲菊和粉白色的康乃馨“穿插其中”,填补牡丹花之间的空隙。为了使颜色变得杂乱,朱巧玲最后只用了两片富贵竹和两枝“满天星”做点缀。

花插好后,朱巧玲边揣摩、修改,边指着最高的一枝牡丹说:“这朵代表我婆婆,旁边的四朵代表我们一家四口。”她说,这篮插花就象征着一家人其乐融融、相亲相爱的场面。

和朱巧玲的做好计划不同,王思蒂则是临场发挥。

“妈妈,这是不是康乃馨?那个是薰衣草吗?”好奇的她一边挑选着自己喜欢的花材,一边不停地询问。在母亲程女士的帮助下,颇有主意的王思蒂也顺利完成了自己的插花作品。看着这篮五颜六色的鲜花,王思蒂脱口而出,为它取名“虹桥”。

与此同时,有些腼腆的郭丹丹则在朋友的帮助下,默默地将非洲菊、康乃馨、满天星和鱼尾葵前后排开,有秩序地排列在六朵牡丹周围。热烈、绚烂的色彩丝毫不愧于其“花团锦簇”的美名。

(特别鸣谢神州牡丹园及河南科技大学林业职业学院唐敏老师)

(凡是热爱牡丹、喜欢插花艺术或愿意尝试插花艺术的市民,均可拨打66778866报名参赛。报名程序为:报上您的姓名、身份证号、联系电话。报名时最好报上您的年龄、职业、是否有插花经验及参赛理由等,以增加您入选的机会。每天下午4点,本报将根据当日的报名情况,选择3~10名市民参赛,并于当日下午通知入选者。入选者须持身份证于次日9时前到达神州牡丹园门前,由本报记者发放参赛证入园。为了增加比赛的欢乐气氛,参赛者可以带一名同伴免费入园。)

婆媳情深 “祥瑞”添彩

□记者 高亚恒

昨日10时许,我和朱巧玲一起来到其婆婆陈春菊的家中。看着儿媳妇特意为自己设计制作的牡丹插花,拄着拐杖的陈春菊,笑得眼睛眯成了一条线。她连忙迎上来,抱着牡丹插花,并凑到牡丹上使劲儿闻了闻:“这花可真香!”(右图)

朱巧玲告诉我,陈春菊腿脚不灵便,不能长时间站立或走路,因此,她已经有近十年没看过牡丹花了。近些年来,每逢牡丹开花,尤其喜爱牡丹花的陈春菊总会向儿孙们念叨牡丹。朱巧玲和家人也曾想过借一辆私家车,载婆婆去公园看,但考虑到婆婆年事已高,体力不支,一直没能成行。看到本报联合神州牡丹园举办“插花大赛”后,朱巧玲便试着报了名。没想到,这次真的圆了婆婆足不出户,看新鲜、娇媚牡丹花的愿望。

聊天时,陈春菊总是望着牡丹花,再看看身边的儿



媳妇。她拉着朱巧玲的手,向我细数起儿媳妇的好——不仅一日三餐都给她“开小灶”,而且还细心地照顾她的起居。“邻居们都羡慕我,说我有福哩!”陈春菊开心地说。

“花团锦簇”送祝福 在洛外教很惊喜

□见习记者 寇奎

昨日上午,我带着“花团锦簇”来到洛阳师范学院,为一名外籍教师送上祝福。

雨后的校园空气清新,美术学院的韩国教师金万奎接过“花团锦簇”后,激动地捧在手里,看了又看。金万奎是韩国首尔人,在大学期间学习韩国水墨画专业。一次偶然的机会,他喜爱上了中国画,便来到中国深造。2007年,获得博士学位的他并没有回国,而是选择

到洛阳师范学院教授中国画,一干就是五年。

“非常感谢!我太喜欢这个了!”收到这份惊喜,金万奎很高兴。他说,虽然自己主攻人物画,但一直很喜欢花,在自己的作品中,常会有花鸟搭配。今年牡丹文化节开始后,他一直在外出差,回到学校后又忙于工作,还没有机会去公园看牡丹。“等上课的时候,我要把插花作品带进教室,让花香飘满课堂。”闻着“花团锦簇”散发出的阵阵花香,金万奎说,他打算用这篮牡丹感染自己的学生,让学生们尝试画一下牡丹。

“架”起“彩虹桥” 俏牡丹飘香售票厅

□见习记者 寇奎

牡丹文化节开幕后,我市每天都要迎接大量来自全国各地的游客,站在一线的铁路部门工作人员,也为牡丹文化节贡献着自己的力量。昨日上午,我带着插花作品“彩虹桥”来到洛阳站售票大厅,小思蒂充满活力的作品,为这里增添了不少生机。

我走进售票大厅时,问询处工作人员张淑艳正通过电话耐心地为对方解答购票事宜。问询处窗口外,还等着几名要询问的旅客。在洛阳站执勤的民警王鑫说,

在洛阳站,这种忙碌的画面可是从早到晚不间断“上演”的。忙的时候,饭都要在岗位上吃,就连上夜班,他们也要时刻做好准备,为购票旅客解答问题。虽然很忙,但他们并不觉得辛苦。“能够帮助游客和市民,再辛苦也值得。”王鑫说。

工作人员放好插花后,不少购票旅客都向娇艳的牡丹投来喜爱的目光。看着这份礼物,张淑艳脸上布满了笑容。一旁的另外几名工作人员也纷纷上前欣赏,有的还拿起手机拍照,希望能将这份“美丽”记录下来。张淑艳说,“彩虹桥”散发出的阵阵花香,让她们的心情更好。